

用“药品级的车间标准”生产食品,选用优质食材只做零添加食品

# “徐一菲”让小食品释放“大能量”

本报记者 毕博 张大星

鹌鹑蛋、五大连池矿泉水、红枣、生姜、白砂糖、花椒……哈尔滨市徐一菲食品有限公司生产的盐焗味鹌鹑蛋,给出了“干干净净的配料表”,这也是消费者的最爱。

4月7日,位于方正县的“徐一菲食品”试生产。5月7日,记者走进这家“厂房都是用304不锈钢打造的企业”,感受他们对食品安全的真挚,还有冰城食品企业放眼世界的大目标。

## 重食品安全

### 让消费者拿到干干净净配料表

“徐一菲食品”用“药品级的车间标准”生产食品,不仅食品配料表干净,所用的原料、配料也是一样用心。

“你们看到的这种盐焗味鹌鹑蛋,我们采用的当归、八角、桂皮等配料都是高成本的好材料;不使用辣椒油,而是把辣椒炒出自然香;水采用的是矿泉水……”哈尔滨市徐一菲食品有限公司董事长周科泵告诉记者,“配料表洁净化”是“徐一菲食品”的主打方向,企业把健康放在第一位,再考虑成本控



“徐一菲食品”生产车间作业现场。本报记者 毕博摄

## 以科技赋能

### 将“看不到”的东西做到极致

记者走进徐一菲食品有限公司,透过走廊两侧通透的玻璃,能看到工人们正在洁净的车间里作业。“我们的车间是‘药品级’标准。”周科泵介绍,在国家标准基础上,“徐一菲食品”自己提高了标准,车间环境达到“30万级洁净车间”。

“30万级洁净车间”适用于电子、医药、食品等行业,空气洁净度要求非常高,空气中的颗粒物数量要严格控制在一定范围内。同时,需要对空气洁净度、温湿度、洁净措施和人员管理等方面进行严格控制管理。只有这样,才能确保车间内的生产环境

达到标准要求,保证产品质量和生产安全。

“你们看不见的东西,恰恰是我们花精力最多的。”周科泵表示,“徐一菲”既是食品企业又是科技企业,深耕食品包装领域30年。企业产品包装采用高阻隔性材料,透氧率低,可有效阻隔空气,防止产品腐败;耐高温,可承受121摄氏度30分钟高温蒸煮。同时,所有包装材料都要经过高温水域灭菌才可投入使用。

周科泵说:“虽然包装成本较高,但我们没有因此提高价格,追求‘极致’就是为了实现高品质。”

## 满负荷生产

### 哈市市民下周就可以尝鲜了

占地小、产值高。“徐一菲食品”采用全自动剥蛋流水线,一天可剥鸡蛋56万枚左右,可剥鹌鹑蛋20吨;解冻肉制品生产线一天可生产20吨……周科泵说,截至目前,该企业主打产品是鹌鹑

蛋系列、卤蛋系列、鹌鹑系列、鸭货系列、盒装系列。因为需求量大,企业已经着手建设养殖场,将在方正县养殖鹌鹑200万只。

“鹌鹑蛋市场比较好。去年,在国内休闲食品市场上,鹌鹑蛋

带动整个市场大幅增长。”周科泵介绍,企业刚刚与“三只松鼠”签订了2亿元合同,并与三亩超市、罗森、十足便利店、家家悦等展开合作,同时还有日本、美国、加拿大的客户。“现在几乎是满负荷生产。”周科泵说,目前企业已与哈尔滨中央红超市签下订单,预计下月,主城区市民就可以吃到“徐一菲”系列食品。

## 营商环境佳

### “方正速度”让企业安心投资兴业

让小食品释放“大能量”,离不开优良的营商环境。“方正县的营商环境非常好,效率非常高。急企业所急,急企业所需,各职能部门自发为企业服务。”周科泵对方正县连连称赞。

周科泵说:“之所以从温州来方正投资兴业,是被方正县优越的自然资源禀赋、暖心的营商

环境和优良淳朴的民风吸引,方正县委、县政府更是在项目建设、蒸气管网、污水处理、电力保供、生产资质办理等各方面全力支持,我们公司将持续加大投资力度,力争把方正打造成中国零添加卤味食品基地。”从去年5月来东北投资,该企业体验到了“方正速度”。

身在最北方 心向党中央

## 音乐长廊新装迎客

9日,道里区音乐公园内,修整后的音乐长廊新装亮相。当日天气晴好,天高云淡,欧陆风情的音乐长廊在蓝天的映衬下愈发迷人,市民游客纷纷前来打卡拍照。

本报记者 刘达齐摄影报道



# 细化60项任务措施 强化政策资金支持

## 我省举办推动大规模设备更新和消费品以旧换新政策解读新闻发布会

本报讯(记者 陈锐)5月9日,黑龙江省人民政府新闻办公室举办解读“黑龙江省推动大规模设备更新和消费品以旧换新相关政策”(第一场)新闻发布会,进一步提高企业和消费者的政策知晓度,推动各项政策措施精准高效落实。

日前,我省出台了《黑龙江省推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》,对接国家细分行业领域目标,按照不低于国家目标的总原则确定我省工作任务目标,从6个方面细化提出60项任务措施,明确实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动。

## 实施五大行动,引导工业领域设备大更新

为引导企业积极开展设备更新,我省重点实施先进设备更新、数字化转型、绿色装备推广、本质安全水平提升、供给能力提升等五大行动,拿出真金白银,与国家政策叠加,打

出政策组合拳,力争让企业得到更大实惠。

在省级财政政策支持上,主要有两方面。一是只要开展设备更新就有补助。面向全部制造业技改项目,按照项目入统时设备软件的计划投资,给予3.5%左右的事前投资贴息,2亿元以下的项目按12个月贴息、最高800万元,2亿元以上的项目按24个月贴息、最高2500万元,2亿元以上项目12个月内建完,补助翻倍。企业投得越多、完成越快,补助就越高。在此基础上,项目投产后进一步追加补助。面向制造业项目,凡是通过设备更新实现高端化、数字化、绿色化、安全化升级的技术改造项目,将补助追加到设备软件投资额的10%,单个项目最高1000万元。此轮对技术改造的支持力度属于我省近年来最高水平,支持的范围和补助比例在全国靠前。

二是只要技改成效好就有奖励。企业数字化、智能化、绿色化改造升级成效突出的,每年组织省级认定,对达到相关标准的给予省级称号和奖励资金。对省级数字化车间、

智能工厂、智能矿山(非煤)按设备和软件投资的10%给予奖励,数字化车间最高200万元、智能工厂和智能矿山最高1000万元。在绿色化改造方面成效突出的,对年能耗5000吨标准煤及以上工业企业,实现年节能量1000吨标准煤以上、或减少碳排放2500吨以上、或单位产品能耗达到国家标杆水平的,3种条件满足1条就给予100万元奖励。

## 拿出1亿元补贴,助推绿色环保智能家电消费

消费品以旧换新备受百姓关注,我省将在汽车以旧换新、绿色智能家电换新等方面积极推出具体惠民举措,最大限度利民惠民。

近期,国家相关部门公布《汽车以旧换新补贴实施细则》。自《细则》印发之日起,到2024年12月31日期间,对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或者2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工信部《减免车辆购置税的新能

源汽车车型目录》的新能源乘用车或者2.0升及以下排量燃油乘用车,给予一次性定额补贴。其中,对报废两类旧车并购买新能源乘用车的,补贴1万元、购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

省级财政安排补贴资金总额约1亿元,用于开展“2024年黑龙江省促进绿色智能家电消费补贴”活动,消费者在参与市场主体的门店可购买若干件空调、电冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干衣机)、电视机、热水器(含壁挂炉)、微型计算机(含台式和便携式计算机)、吸油烟机、燃气灶(含集成灶)8类二级能效以上的产品,按照剔除所有折扣优惠后成交价格的10%享受一次立减补贴,每人次补贴额不超过1000元(活动期间只能享受一次优惠)。

此外,全省金融机构在调整汽车贷款首付比例、降低家装消费贷款利率、提升贷款额度方面提供信贷支持,省银联预计全年拿出不低于1000万元补贴金额配合政府促消费活动开展,让消费者享受到真正的实惠。

## 探寻历史建筑 弘扬红色文化

“寻脉百年 品读南岗”历史建筑故事系列专题片第二集上线

本报讯(记者 张帆 陈雨)5月10日,“寻脉百年 品读南岗”历史建筑故事系列专题片第二集正式上线。

本集讲述了始建于1919年的“原波兰籍木材商私人宅邸”旧址的历史故事。100多年前,这处哈尔滨首富的宅邸被日本关东军占领,改做特务机关驻地。抗战胜利后,先后成为苏联红军驻哈司令住所、东北民主联军首长办公地,东北民主联军干部子弟学校。1948年,成为松江省哈尔滨市政府接待处。后来成为革命领袖视察黑龙江纪念馆,是弘扬红色文化和开展爱国主义教育的鲜活教材。

哈尔滨市南岗区“百年文

脉回声”大型融媒体文化旅游推广系列活动由南岗区文化体育和旅游局、哈尔滨日报社联合举办。“寻脉百年 品读南岗”历史建筑故事系列专题片作为系列活动的重要组成部分,由著名主持人敬一丹担任主讲,以纪录短片形式展现。跟随专题片的镜头,我们将走进南岗区各国领事馆旧址、不同主题的博物馆、丰富的历史文化建筑群……系列专题片共26集,后续剧集将陆续推出,敬请关注!



## 严防火种进山林 打好春防攻坚战

市林草局开展森林草原火灾动态清零行动

本报讯(李佳轶 记者 毕博)目前正值春季森林草原高火险期,森林草原防火形势严峻。为杜绝森林火灾发生,市林草局严格按照“四个体系”工作要求,狠抓各项森林草原防火工作措施落实,确保森林资源和人民群众生命财产安全。

我市结合林长制的工作要求,深入推进网格化管理,印发《哈尔滨市林业和草原局2024年森林草原防火工作实施方案》《哈尔滨市林业和草原局2024年森林草原防火宣传工作方案》等,签订安全生产暨森林草原防火责任状,以及相邻行政区域联防联控协议书,坚决做到“封住山、看住人、管住火”。

市林草局开展森林草原火灾动态清零和查处违规用火行为等专项行动,派出检

查组184组次,采取明察暗访、“四不两直”等方式督导检查单位452家次,建立检查台账,对发现问题立行立改,将隐患动态清零。利用人防、物防、技防和智防方式,对火情进行24小时监测。设立防火检查站和临时卡口281处,严格登记管理,严防火种进山入林。加强对祭祀用火、施工用火、旅游踏青野外用火管理。同时,加强训练演练和协调联动,全市1205台风力灭火机、219辆消防车等机具设备全部投入使用。

此外,市林草局充分运用多种形式和媒体平台开展防火警示、提示宣传,开展防火进校园活动,开展培训124次、培训2785人次,宣传普及防火法律法规、野外用火有关规定,提高全民防火意识。

## 哈工大牵头成立商业航天产业技术联盟

构建商业航天领域先进技术与产业资源协同创新平台

本报讯(商艳凯 记者 纪伟)记者从哈尔滨工业大学获悉,5月8日,哈工大牵头,联合百余家企业共同发起成立了商业航天产业技术联盟。

作为航天领域的新生力量,商业航天日益成为推动我国航天产业高质量发展的主要支撑。今年全国两会上,政府工作报告提出将商业航天作为重点打造的新增长引擎。作为新质生产力的代表,商业航天可有效推动建设“天地空一体化”网络布局,带动信息技术、高端制造、新能源、新材料等高精尖技术产业发展。

商业航天产业技术联盟致力于构建商业航天领域先进技术与产业资源协同创新

平台,围绕航天体系及卫星产业链下设整星、元器件、单机、运载、应用及人才培养6个子联盟,为企业及社会资本进入商业航天领域提供全链条一体化产业服务,促进航天领域技术研发创新与成果转化,助力打造新增长引擎,加快航天强国建设。

哈工大将与联盟各成员

单位聚焦商业航天领域前沿发展理念、科研生产模式、关键核心技术突破、规模化应用场景拓展、质量效率效益等关键问题,充分发挥各方优势,整合各方资源,重视原始创新牵引,充分发挥聚合作用,推动“四链”深度融合。

商业航天产业技术联盟致力于构建商业航天领域先进技术与产业资源协同创新

新高地。

企业只需注册成为龙贸通平台认证用户,即可免费在平台上一键下载格式化模板,填写好必要数据后,通过平台上传并在线生成所需单证,并可在查看历史生成的所有单证文件。

龙贸通”网络平台为省交投集团国际商贸集团开发建设的中俄国际商贸综合服务平台,此次上线的“一键制单”功能,通过自动化技术简

化单证制作流程,整合汽车车辆班列运输和贸易信息,集成电子章上传、一键下载格式化模板、文件上传后一键制单等多项服务功能。此项公共服务的推出,为参与国际贸易的汽车班列运输、二手车出口等领域的企业提供了更快捷、更高效的单证处理服务,降低了因单证错误导致的贸易风险。

企业只需注册成为龙贸通平台认证用户,即可免费在平台上一键下载格式化模板,填写好必要数据后,通过平台上传并在线生成所需单证,并可在查看历史生成的所有单证文件。